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الحمد لله الذي سهل لي طريقي وأنعم علي بأمي وأبي وزوجي
فإليهم أهدي هذا العمل ليكون ثمرة جهودهم ورداً لجميهم














شكر وتقدير


أشكر الله عز وجل على نعمه وتيسيره كل أموري، وأتقدم بالشكر الجزيل للدكتور الفاضل/ إسماعيل عبد الحميد سعيد قشقري على وقته وجهده المبذول.
وأتقدم الشكر والعرفان لكل من ساهم في نجاحي ووصولي لهذه المرحلة فلولاهم بعد الله عز وجل لم أكن لأصل:
فأمي التي أعطتني بلا مقابل وبلا حساب فهي أعظم مربية، فإليها هذا البحث وفاءاً وتقديراً.
وأبي الذي علمني فخري واعتزازي وثقتي بنفسي فإليه أهدي بحثي وفاءاً وتقديراً.
وزوجي الذي ساندني ووقف بجانبي ومهد لي الصعاب التي واجهتني، فإليه أهدي له هذا البحث شكراً وحباً.
إلى أخي وأخواتي، الذين هم مصدر سعادتي وامتناني أهديهم هذا البحث ليشاركوني نجاحي.











المستخلص

     تؤكد الدراسات السابقة في الوطن العربي أن طلاب الدراسات العليا يعانون من وطأة التنظيمات والإجراءات الإدارية المتشددة، إلى جانب قصور قواعد المعلومات العلمية، وغيرها من المشكلات التي تعوق أحياناً المبادرة الفردية، فلابد من اعتماد المرونة في تنظيم الدراسات العليا والارتكاز إلى فرضيات محددة ذات علاقة بالتطور المستقبلي، تتناسب وأهداف التطوير الكمية والنوعية، ومن هنا تنبثق أهمية الدراسة الراهنة التي يتمثل هدفها الرئيس في التعرف على المشكلات الاجتماعية والأكاديمية التي تواجه طالبات الدراسات العليا، في محاولة للنهوض بالبحث العلمي في مجال الدراسات العليا.وقد تمثلت عينة البحث في طالبات الدراسات العليا في ثلاث كليات في جامعة الملك عبد العزيز، هي: ( كلية الآداب والعلوم الإنسانية- كلية الاقتصاد والإدارة- كلية العلوم) في مرحلتي الماجستير والدكتوراه، اللاتي وصلن إلى مرحلة كتابة الأطروحة العلمية، حيث بلغ مجتمع الدراسة (170) طالبة وتم سحب عينة مقصودة بلغت (61) مفردة نظراً لتعذر الاتصال ببعض مفردات المجتمع لعدم حداثة البيانات المسجلة عنهن، إلى جانب عدم تعاون بعضهن.وتعد الدراسة الراهنة من الدراسات الوصفية، واستخدمت الباحثة منهج المسح الاجتماعي الذي يناسب هذا النوع من الدراسات الوصفية التحليلية.وقامت الباحثة بدراسة السجلات المتعلقة بطالبات الدراسات العليا في الكليات المعنية بالدراسة خلال الفترة التي تجري فيها الدراسة الراهنة، وتم استخدام الاستبيان كأداة لجمع البيانات المطلوبة. ومن خلال معالجة هذه البيانات باستخدام برنامج (SPSS) واستخدام اختبار مربع كاي ، وحساب معامل التوافق تم التوصل لمجموعة من النتائج المتعلقة بتساؤلات الدراسة، حيث أثبتت الدراسة أن هناك مشكلات اجتماعية وأكاديمية تواجه طالبات الدراسات العليا، تمثلت في: ( وطأة الإجراءات الإدارية وتشددها- إطالة فترة الدراسة لأسباب متعددة- ضعف المراجع العلمية- ضعف المكافأة المالية- إلى جانب المشكلات التفاعلية والأسرية) ، كما توصلت الدراسة إلى مجموعة من التوصيات من خلال هذه النتائج وكانت: زيادة الاهتمام بتأهيل طالبات الدراسات العليا في مراحل الدراسة السابقة لمرحلتي الماجستير والدكتوراه- تنسيق المواد المنهجية بما يتناسب ومتطلبات القسم والمجتمع- زيادة نسبة الإنفاق المالي على البحث العلمي- ضرورة تفعيل التعاون الإلكتروني الموجود بين المكتبات الجامعية المحلية والعربية والعالمية وجعله متاحاً بدون تعقيدات- مراعاة ظروف الطالبة الأسرية خاصة في حالات المرض والوفاة إلى جانب ظروف الحمل والولادة.





Abstract
[bookmark: OLE_LINK21][bookmark: OLE_LINK22][bookmark: OLE_LINK39][bookmark: OLE_LINK40]     The preceding  studies in the Arabian nation emphasizes that the student girls of higher studies suffer from the  pressure of the organizations  and hard administrative procedure, beside the shortage of the scientific data base and the other problems that sometimes obstacle individual initiative. So it is important to apply flexibility in organizing the higher studies and depending on  specific assumptions that relates to the future development and matching with the aims  of   quantitative and qualitative development. So comes the importance of this study that  one of its main aims is to concentrate on knowing the academic and social problems that obstacle the student girls of higher studied, in a try to achieve progress in the field of higher studies. The sample of the research is represented in three faculties which are :(the faculty of Arts and Human Studies –The faculty of Economy and Management –The faculty of Science)at the stages of Master's and Doctoral Degree of the students of higher study who have reached to the step of writing that scientific research .The number of student girls of the study society is 170. The research was applied only on 61 due to the difficulty of contact with some of them as the data about them are old and because some of them are not cooperated .The current study is one of the descriptive studies. The researcher used the system of social survey that is suitable for that kind of analytical descriptive study .The researcher studied the records concerned with the student girls at the mentioned faculties during the period of  the current study. The questionnaire was used as an instrument to collect the asked  data. The  researcher did  data processing  by using (SPSS). She also used  test k2 and the   calculation of correspondent parameter to conclude some results concerning the questions of the study .The study proved that there are social and academic problems that face the student girls of higher study  represented in :( compressing and complex administrative procedures-Long period of study for many reasons- The deficient scientific references –little financial reward-besides interactive and family problems )The study also concluded some recommendations through these results as follow :The student girls of higher studies should be   rehabilitated at the different stages of study to do Master and doctoral degree- The study recommends the necessity of  coordination between     the curriculum of the studied subject according  to the demands of the society and the department-expenditure of the scientific research shall increased –the necessity of activating the electronic cooperation between local, Arab and world university libraries and make it simple without complications –Family circumstances of the student especially in the cases of disease and death besides the circumstances of pregnancy and delivery should be interested in.  
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